

“三链”融合助力全面小康”系列报道

雷文彬：幸福畲寨的筑梦人

本报记者 麻楠楠 通讯员 张巧燕

“地面防滑一定要做好。”“路沿的缺口也要抓紧处理好。”……在刚结束的遂昌县妙高街道东峰村换届选举中，以高票连任村党支部书记的雷文彬，没有给自己留一丝空闲时间，每天“蹲”在村里的两处新建公厕和道路改造施工现场盯进度。

经济收入微薄。上任之后，雷文彬接手的第一个任务就是建设51省道在东峰村内的征地工作。当时，村里需征地5万平方米，其中不少是村民们世代赖以生存的农田。由于村民们“靠地吃饭”的思想一下子转变不过来，征地工作困难重重。但雷文彬觉得，这是村子千载难逢的机遇。晓之以情动之以理地为村民们解读政策、分析利弊，白天吃闭门羹，那就晚上再上门……在雷文彬和村干部们的不懈努力下，征地工作最终顺利完成。这头刚忙完，歇不下来的雷文彬却又马上扎进两个自然村村通公路的建设……

通过土地流转，大力改善农业生产设施，建起了150亩蔬菜基地。就在村民们憧憬着美好未来时，2016年初的一场大雪，让大伙急得直掉眼泪。雷文彬第一时间召集党员和村干部冒着风雪开展救援工作。大雪一下就是好几天，他每天都带领大伙守在一边，争取在最短的时间内帮助农户解决问题。经过多年的不懈努力，东峰村蔬菜基地和观光园已扩建至250多亩，去年村民人均可支配收入达1.85万元，还保证了村集体每年至少20万元的固定收入。依托“美丽乡村精品(示范)村”建设契机，雷文彬从2015年开始着重解决村内“老大难”问题，拆除路边旱厕、猪栏、违建等近1000平方米，并在村庄建设过程中融入畲族文化元素，重点

打造“美丽畲寨幸福东峰”品牌。2018年底，他又带头开办起了畲家乐，精心培育“山哈十八碗”、畲家长糕、畲乡发糕等畲家美食品牌，并举办了各色民族活动。村子不仅成为了远近闻名的省级文化示范村，还在去年被列入了中国少数民族特色村寨之列。“每年都有近万人次的游客到东峰村体验民族文化活动、品尝畲族美食、住畲家民宿、进行农业观光采摘。”雷文彬欣喜地说，今年，村里准备充分利用5000多亩的毛竹林资源，引导村民进行林下中药材种植，进一步释放绿水青山的生态红利，让老百姓钱袋子鼓得更足。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚



9月19日，在全国第二十一个全民国防教育日到来之际，由丽水市国防教育委员会办公室、丽水军分区政治工作处、莲都区人武部主办的“奋进新时代、聚力强军梦”主题国防宣传教育活动在丽水市青少年宫小广场举行。活动现场国防知识竞答、军事体验活动等众多互动性强、富有体验感的环节吸引了不少市民驻足观看。 记者 雷宁 通讯员 李祥 摄

龙南乡精准掌握换届选情

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 叶萍 王恬)“你对村里的选情了解吗?对这次组织换届有没有一些好的建议?”……日前，在龙泉市龙南乡东峰村，基层干部柳茂高拿着一本“选情笔记本”走村入户，对村民关于换届工作的想法进行一一提问记录。

据了解，自村级组织换届选举前期工作开展以来，龙南乡注重实际，谋划部署在先，严格把控时间节点，充分做好各项准备工作。3月起，由包村领导带队，结合政治审查、日常表现、思想作风、素质品德等方面，与住村干部持续走村入户，全面了解各村村情民意。8

月下旬，该乡又统一制作“选情笔记本”，包村领导、第一书记、住村干部等全面开展第二轮走访，通过进一步摸排，确保充分掌握选情。“实行党组织书记、村主任‘一肩挑’是农村党员群众政治生活中的一件大事，不去一户户走访，就永远不知道群

众心中所想。只有底数清、情况明，我们才能打赢村级组织换届这场硬战。”龙南乡换届选举工作相关负责人表示，唯有进一步深化认识，提高政治站位，做深做实做细各项前期准备工作，充分尊重党员群众意见，才能真正选优配强村两委班子，带领人民群众增收致富。与此同时，龙南乡还出动“宣传跑小二”400余人次，悬挂横幅35条，发放“十严禁”“十不准”宣传单2000余份，全面营造换届选举的良好宣传氛围。

畲寨郑坑：共庆丰收佳节 共享丰收成果

本报讯(记者 蓝昊鹏 通讯员 通讯员 张伟龙 商璟晶)秋风送爽，五谷丰熟，处处洋溢着丰收的喜悦。近日，以“庆丰收、迎小康、畲寨体验”为主题的庆丰收、迎小康、畲寨体验为主题的庆丰收暨第三届畲寨郑坑丰收大会在景宁畲族自治县郑坑乡成功举办，近500名来自全国各地的游客慕名而至，与当地畲民们一起，在欢声笑语中共享丰收的喜悦。

初秋的郑坑，一片丰收景象。3000多亩的梯田顺着山势，层层叠叠从山脚延伸到山顶，金黄的稻谷分布在层层梯田上，一阵秋风吹过，阵阵金色的稻浪美不可言。随着一场精彩的丰收舞表演，畲寨郑坑丰收大会正式拉开序幕。开幕式以“庆丰收、迎小康”为主题，展示郑坑“米袋子、菜篮子、茶铺子、油罐子、肉案子”即“五子登科”特色农业发展成果和郑坑新农人风采。举行了“五子登科”特色农产品直供基地、“滨滨有礼·景宁郑坑行”签约仪式及千亩轮种基地启动仪式，并为“十佳新农人”及“双百村结对行动”扶贫项目突出贡

献人员颁奖，展现了蒸蒸日上郑坑农业发展新局面。近年来，郑坑乡牢牢抓住乡村振兴产业兴旺关键，依托生态优势和畲族文化特色，以“五子登科”品牌为产业主导，打造畲家生态稻米、高山蔬菜、高山九曲红茶、畲家菜籽油、畲家生态猪等“景宁600”郑坑山货系列农产品，奏响乡村振兴“产业兴旺歌”，不断激活乡村振兴内生动力，激发广大农民积极性、主动性、创造性。自“从村里搞起绿色产业，先后发

展起稻米、茶叶、生态猪等，我们农民的口袋鼓起来了，日子越过越好。”畲民雷云花笑着说。当日还举行了展会和各类活动，设置“五子登科”特色农产品展销，举行畲族创意剪纸比赛，展示原生态畲族非遗文化“上山刀、下火海”……热闹喜庆的丰收节活动，展现了郑坑乡独具魅力的畲族农耕文化传承、浓郁生动的畲族民俗风情，更展示出在乡村振兴战略引领下郑坑农业农村的勃勃生机。

温州汽摩配产业博览会
温州会展中心 9月25-27日
同期举办温州紧固件博览会
咨询热线: 0577-88135151

300余名小荷志愿者当起文明用餐监督员

本报讯(记者 叶浩博 蓝俊 通讯员 汤伟红)使用公筷公勺，做好加减乘除：添加亲情，减少传染，幸福乘倍，祛除病菌。莲都区推进文明餐桌行动以来，线上、线下共发放公筷公勺文明行动倡议书10万余份，向各餐饮单位、广大市民发放15万余双公筷，300余名小荷志愿者当起文明用餐监督员，倡导广大城市居民从自身做起，自觉使用公筷公勺。

吃饭新风尚，健康好习惯。推广数月以来，莲都全区餐饮单位、广大市民积极响应号召，花园路、紫金路等餐饮店相对集中地段90%以上配备公筷公勺，消费者使用率不断提高。莲都通过宣传短视频、快板表演、科普知识宣讲等多种方式向市民普及公筷公勺，“莲都发布”微信公众号上线了“使用公筷公勺、共建文明莲都”宣传片。在片子里，世界冠军柯洁参与接力视频，传出接力第一棒。为了督促餐饮部门做好公筷公勺推广工作，莲都小荷志愿服务队共组织300余名志愿者成立文明用餐监督员队伍，持“文明用餐监督员工作牌”上岗，对城区各餐饮店的文明就餐情况进行网格化巡查、监督和劝导。在市区九里渔村，工作人员初次进入就发现企业不重视公筷公勺的使用，每次端菜上桌时总会忘记。过了一段时间，在志愿者的提醒下，他们的每一盘菜上都放置了公筷公勺，上菜时也会耐心地提醒食客使用公筷公勺。几位来自嘉兴的游客在九里渔村用餐，文明用餐监督员见他们不习惯使用公筷公勺，便贴心地向他们科普使用公筷公勺的好处，鼓励他们使用公筷公勺。

而市区财富大酒店公筷公勺工作做得一直很好。老板、大堂经理热情地和志愿者一起推广使用公筷公勺，并要求全体员工集中培训。同时，他们非常感谢小荷志愿者在天气炎热的条件下，仍然上门帮助他们宣传使用公筷公勺，开心地说：“‘小荷’真的辛苦了，为志愿者们点赞！”

此外，莲都区文明办还将公筷公勺推广情况作为文明单位、文明村镇、文明校园、文明家庭等评选的重要指标，将“餐饮单位配备公筷公勺”纳入重点工作要求，建立部门联动、市、县、镇、村四级互动机制和督查通报机制，树立使用公筷公勺的鲜明导向。

市区城西公寓三期启动第三次抽签选房

本报讯(记者 蓝昊鹏)日前，市区城西公寓三期(嘉慧园)第三次抽签大会举行。通过当日的抽签选房，138套共1.58万平方米的安置房被选定。当天提供抽签的房源为小高层公寓安置申请高靠到100㎡户型的房源，共180套，户型面积在109.04㎡-125.02㎡之间，其中城西公寓三期(嘉慧园)156套、城中公寓二期17套、接官亭三期2套、顺佳铭苑2套、元湖一号3套。本次抽签分房涉及147户安置户，主要包括市区城西村、城北村、丽光村城中村改造和丽阳坑水系整治等重点项目征收的安置对象。作为此次主要安置点的城西公寓三期，定名为“嘉慧园”，坐落于市区城西板块，是今年市区最大规模的安置房分配点。该小区地理位置优越、交通便利、设施齐全，周边除超市、公园之外，还处在含丽水日报报业传媒集团、丽水职业技术学院、大学生创业园、公办中小学等在内的文教区之中。记者当日在现场看到，抽签、选房实行“一房一签一号”制，安置对象先抽取一个“抽签顺序号”，再根据“抽签顺序号”抽取一个“选房顺序号”。每一个“选房顺序号”只能选取一套房屋，不得合并选房。选好房号之后，安置户到工作人员处填写自己的相关信息，领取自己的房票。整个抽签选房过程在公证处的监督下进行，确保了公开公平公正。随着一个个房号被相继选中，现场不时响起安置户们的欢呼雀跃声。作为当天第一个选房的“幸运儿”，安置户程鹰翔如愿拿下了心仪的房屋，“今天的选房程序公平公正，我很意外也很惊喜能抽到第一个选房号，房子户型和周边环境也是我理想的。”“我从小在这周边长大，对这一片很有感情，所以选择了这处的安置房。早先也去看了看，房子质量和周边配套都不错，很满意的。”安置户吴科伟笑着说。

大力推进城中村改造

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班副总编辑	施龙有
夜班主任	洪盛勇
审读	王立新 徐梓滔
夜班编辑	吴前
二至四版校对	陈琳
夜班主编	王少剑
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	徐晨
二、四、五版	李红
三、七、八版	钱韦辰
六版	林军红

2020·“浙里来消费 金秋嘉年华”

丽水大型汽车展

时间: 10月1日—3日 地址: 原丽水客运西站(丽水汽集团驾校)

主办: 丽水市商务局、丽水日报报业传媒集团、丽水广播电视集团、丽水市汽车商会
承办: 丽水日报文化传播有限公司、丽水市汽车商会展务服务有限公司
媒体支持: 丽水日报、处州晚报、丽水网、丽水电视新闻综合频道、丽水电视公共频道、丽水电视文化休闲频道、丽水在线、处州晚报官微、指尖丽水APP